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POTENCIACAO
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Potenciacao

O asteroide se aproximara
o suficiente para que cientistas
possam observar detalhes

A Agéncia Espacial Norte Americana (NASA) [attinithie
informou que o asteroide YU 55 cruzou o espaco
entre a Terra e a Lua no més de novembro de GaTorra
2011. A ilustracdo a seguir sugere que O 325 mil km
asteroide percorreu sua trajetéria no mesmo .

plano que contém a orbita descrita pela Lua em [ asteroide YU 55
Tamanho: 400m

Terra

torno da Terra. Na figura, estad indicada a [ de damto, " —
.. ) ~ - equivalente ao . 8 de novembro
proximidade do asteroide em relacéo a Terra, ou [ tamanho de um as 21h28min

porta-avides ) (horario de Brasilia)

seja, a menor distancia que ele passou da

L. Fonte: NASA
Superfl cle terrestre. Disponivel em: http://noticias.terra.com.br (adaptado
Com base nessas informacdes, a menor distancia que o asteroide YU 55 passou da
superficie da Terra € igual a

a) 3,25 x 10? km.
b) 3,25 x 103 km.
c) 3,25 x 10* km.
d) 3,25 x 10° km.
e) 3,25 x 10° km.




RADICIACAO
J Ya" =a (a>0) ”amza%

\.

Ya=b<b" =2 b)+/81 =9
Q/g n é o indice da raiz C) ‘5/1024 =4

a é o radicando

a) 332 =2 25=32 d)v-4

b) V16 =4 <= 4% =16
Q/7 Se n é par Q/gexisteseazo
c)J-8=-2<(-2)3=-8 9 Senéimpar sempre existe
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a) Yab =%a.%b
o) {p =

c) (Q/g)m:”am
d) Y¥a="4a

e) a" ="fa

a) J4.9=49=23=6
b) 32 = /22222 =2.242 =42
c) 3108 =¥22.32 =34

V128 =2 — 64 =8

d)—:

e) /0,04 /
100 10
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Exercicios em Sala

Escreva como uma poténcia de base 2 as seguintes ex- b) (230-410) 06
pressoes numericas. :
a) 128 - 0,25
512
256
)




Exercicios em Sala

Escreva como uma poténcia de base 2 as seguintes ex- b) (230-410) 06
pressoes numericas. :
a) 128 - 0,25
512
) 256
2

Simplifique cada uma das expressoes a seguir.

\/E + m b) ixlom — 108 M
V128 99 MA-‘I%M@?Z&

a)
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PAG.324 (EXERCICIOS 1,2, 3, 4 e 6)
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A cada 40 habitantes de
uma cidade, 5 Sao
analfabetos.

| 5 1
\_) 40 8

De cada 20 alunos 2 gostam de
matematica.

2 1

el a:b -
b 20 10

Em nosso dia a dia estamos sempre E melhor obter 7 acertos numa
prova de 12 questdes ou obter 5

fazendo comparagoes, e quando acertos numa prova de 9
fazemos comparacoes, estamos questdes?
relacionando dois numeros.

Razao e

Proporcac

: o 7
Na linguagem matematica, todas 12 >
essas comparacoes sao expressas por 1
um quociente chamado razao. >

36







Em um certo teatro, as poltronas sao divididas em setores.
A figura apresenta a vista do setor 3 desse teatro, no qual
as cadeiras escuras estao reservadas e as claras nao foram
vendidas.

A razao que representa a quantidade de cadeiras reservadas do setor 3 em
relacao ao total de cadeiras desse mesmo setor é

i=Ih=|
i=Ifi=
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drincipais razoes

Um automaovel percorre 200km em 4 horas.

200 S50 = 50km/h




300 km

0
0 80 km/h 100 km/h
= ]
- distancia distancia
e V = —
.‘ tempo tempo
_ 300
( 80 = _ 300 100=
t t
80t = 300 100t = 300
80t = 300 80t=300 t=3h
t = 3,75h
180 km/h
t = 3h45 m/
t=727?

Z g 'V'/'y';)\‘
t = Th4o | MEMIR






drincipais razoes

Densidade demografica

DENSIDADE

DEMOGRAFICA

R “ 3

A Espanha possui um territério com area ’
aproximada de 500.000 km? e possui -uma

populacao de aproximadamente 50 milhdes de
habitantes.

50 080 @69 _ 500 _ 140 hab/km?
500 000 5




0 100,000,000 200,000,000

Colombia

50,882,884
p—

ArgentmaE 5—45 195,777 Area: 2 800 000 k
Peru_l I 32,971,846 Area: 1 280 000 km?2+~

Venezuela-- 28,435,943 Area: 1280 000 km?
Chile-h 19,116,209 Area: 756 000 km?2

& 17,643,060 Area: 256 000 km?

Ecuador

Bolivia-_ 11,673,029 Area: 256 000 km?
——]

Paraguay I_ 7,132,530 Area: 406 000 km?2
Uruguaylb 3,473,727 Area: 176 000 km?2
Guyana 786.559 Area: 215 000 km?

Suriname 586,634 Area: 164 000 km?
|V
French Guiana ‘ 298,682 Area 84 000 km?




Pais com a maior
densidade do mundo

Mohnaco

Area = 2km?
Populacao = 36 000 pessoas

C







drincipais razoes

8 cm
8 cm 8 cm _ 1
100m 10 000 cm 1250

® "

‘““ﬁ*},”—"‘w ' 1:1250

v
EMAIE
MATE TR



Sintra Sintra

Oceano Atlantico

No mapa da figura, a distancia entre Cascais e
Estoril € de 1,6 cm. A distancia real entre as duas
localidades é de 3,2 km.

Qual é a escala do mapa?
» Na escala de um mapa o antecedente da

razao costuma ser 1 e as unidades utilizadas
Sao as mesmas, nos dois termos da razao.

1,6 cm 16 cm

312 km 32 km

Wl
'
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No mapa da figura, a distancia entre Cascais e
Estoril € de 1,6 cm. A distancia real entre as duas
localidades é de 3,2 km.

Qual é a escala do mapa?

» Na escala de um mapa o antecedente da
razao costuma ser 1 e as unidades utilizadas
Sao as mesmas, nos dois termos da razao.

Sintra Sintra Sintra 1,6 cim 16 cm 16 cm

3,2 km 32 km 32.10°
| Trajduce Taldide 1 - L 1: 200 000
2.10° 200.000

x 10 x10 x10 x10 x_lD x 10
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Clique aqui

No monte de Cerro Armazones, no deserto de Atacama, no Chile, ficara o maior telescoépio da
superficie terrestre, o Telescopio Europeu Extremamente Grande (E-ELT). O E-ELT terda um espelho
primario de 42 m de diametro, “0 maior olho do mundo voltado para o céu”

Ao ler esse texto em uma sala de aula, uma professora fez uma suposicao de que o didmetro do
olho humano mede aproximadamente 2,1 cm.

Qual a razado entre o diametro aproximado do olho humano, suposto pela professora, e o diametro
do espelho primario do telescopio citado?

a) 1:20
b) 1:100
c) 1:200
d) 1:1000
e) 1:2 000



https://youtu.be/DFMpDtCZDe4
https://youtu.be/DFMpDtCZDe4

Sabe-se que a distancia real, em linha reta, de uma cidade A, localizada no
estado de Sao Paulo, a uma cidade B, localizada no estado de Alagoas, é
igual a 2 000 km. Um estudante, ao analisar um mapa, verificou com sua
régua que a distancia entre essas duas cidades, A e B, era 8 cm. Os dados
Nnos indicam que 0 mapa observado pelo estudante esta na escala de

a) 1:250.
b) 1:2 500.
c)1:25000.
d) 1:250 000. \4
e) 1:25 000 000.
. K
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Razao e
Proporcao

N e e e s e e e e e e e e s

&

d C
b d
» Propriedade fundamental a.d=b.c
» Elementos: a e d sdo chamados de extremos MA‘T%M%%

VAN

b e ¢ sdo chamados de meios




A populacao da Espanha €& de 90 habitantes por
quildmetro quadrado.

Sabendo que a area do pais espanhol € 500 O00km?,
A calcule sua populacao.

0
‘ 90 hab/km? 500 000 km?

90 hab _ x hab
1 km?2 500 000 km?2

90.500 000 = x.1

X = 45 000 000 hab

"’
MkTgMﬁ -



Em uma cidade de 250.000 habitantes, aproximadamente 10.000
foram vacinados contra o coronavirus, numero muito menor do
gue as autoridades de saude previam.

Se tomarmos aleatoriamente 50 habitantes dessa cidade, quantos
deles se espera que tenham sido vacinados contra o coronavirus?

190000

2 habitantes 6 habitantes 8 habitantes 12 habitantes 15 habitantes

x = 2 hab

z,\,l
Mkﬁﬂy'{



Grandezas diretamente

proporcionais

<)

1 Litro de Gasolina R$ 4,00
2 Litros de Gasolina R$ 8,00

-
o
[

3 Litros de Gasolina R$ 12,00
4 Litros de Gasolina R$ 16,00

4 8 12 16

1 2 3 4

Considere os conjuntos A = {g, b, c} e B = {d, ¢, f} duas
sucessdoes numeéricas dadas nessa ordem. Se A e B
sao grandezas diretamente proporcionais; entao:




Grandezas diretamente

4 |itros de Gasolina

4 8 12 16

1 2 3 4

Considere os conjuntos A = {g, b, c} e B = {d, ¢, f} duas
sucessdoes numeéricas dadas nessa ordem. Se A e B
sao grandezas diretamente proporcionais; entao:

proporcao.

APrecoemR$

>

litros



Grandezas inversamente

proporcionais

30.8 =60.4=120.2=240.1=240 =k

&/




Grandezas inversamente
proporcionais

8 1—————«
30.8=60.4=120.2=240.1=240 =k ;
|
Considere os conjuntos A = {g, b, c} e B = {d, ¢, f} duas i
sucessdes numeéricas dadas nessa ordem. Se A e B sao A i ______ :‘
grandezas inversamente proporcionais; entao: o i ______ A2 o
e
ad=b.e=cf=K i | | | R
:Lo (ISO 120 £4o velocidade




Os angulos internos de um triangulo sao
diretamente proporcionais aos numeros
2, 3 e 4 Calcule os angulos desse
triangulo.

)
\\//

Considere os conjuntos A = {a, b, c} e
B = {d, e f} duas sucessdes numeéricas
dadas nessa ordem. Se A e B sao
grandezas diretamente proporcionais;
entao:

Uma empresa distribuiu um lucro de
R$ 54.000,00 a seus trés soécios. A porcao
do lucro recebido pelo sécio de maior
participacao na empresa, se a participagao
nos lucros for diretamente proporcional aos
ndmeros 2, 3 e 4, é:

Adriano e Bruno vao trabalhar por um
mesmo periodo de tempo para fabricar e
vender por um certo artigo. Se
Adriano chegou atrasado por 2 dias e Bruno

dias, como efetuar essa divisao com
justica?

Considere os conjuntos A = {a, b, c} e
B = {d, e, f} duas sucessdes numeéricas dadas
nessa ordem. Se A e B sao grandezas
Inversamente proporcionais;, entao:

ad=b.e=cf=k







Considere os conjuntos A = {a, b, c} e
B = {d, e, f} duas sucessdes humeéricas dadas
/\ nessa ordem. Se A e B s3o grandezas

% Inversamente proporcionais; entao:

\ . ad=be=cf=k

Considere os conjuntos A = {a, b, c} e
B = {d, e f} duas sucessdes numeéericas
dadas nessa ordem. Se A e B sao
grandezas diretamente proporcionais;
entao:

120 kmh
8 240 ki

\_

PAG.326 (EXERCICIOS 1, 2 e 5)
PAG 327 (EXERCICIOS 1, 2 e 4)

1Litro de Gasolina R$ 4,00
2 Litros de Gasolina R$ 8,00

3 Litros de Gasolina R$ 12,00
4 Litros de Gasolina R$ 16,00




;in(—a):-s" 1 d

v

AULA

A 03 Regra de trés

Assista a aula .

“{"a)~~9n 4

Professor Ricardinho
P Matematica - Frente C

www.ricardinhomatematicax.com.br


https://youtu.be/0ZPbNAgcZko

Considere que 10 pedreiros constroem
uma casa em 90 dias. Em quanto
tempo 20 pedreiros com a mesma
eficiéncia constroem uma casa?

Regra de Trés Simples

e Composta

A

Se 15 litros de combustivel custam R$ 60,00,
qgquanto custard 20 litros desse mesmo
combustivel?

P Pedreiros Dias

» Litros Preco

COMPARACOES
A---B G.I.P

COMPARACOES
A ---B G.D.P
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:




1. Este banheiro € para vocé ter certeza 2. Testando o ditado popular de que "dgua mole em
que esta Ocupado e nao empurrar a pedra dura, tanto bate até que fura™:

lnguem




A mesma pessoa que instalou a torneiraacimae Apenas um teste, pois pessoas educadas vao abrir o
resolveu ndo cometer o mesmo erro: portdo (ou tocar a campainha):

/\_







Quando vocé sobe na vida com muito esforgo, mas E rampa ou escorregador?
nao chega alugar algum: - .

DWG . RU




Como nao motivar um cliente a sacar dinheiro: E agora como motivar um cliente a sacar dinheiro:




Privacidade é essencial: Os desesperados precisam escalar:




Esqueceu a mascara de protec;ao para soldar com seguranca.

Um quadriplex bem ousado

" =

U/ /9¢.i’
thegm Y AR



https://1.bp.blogspot.com/-sN4fKUvDz-M/W1CJhDQfICI/AAAAAAAAtIY/puvSd7xjPPQCR3Jmmv5ClSrfJPF5_m3QwCLcBGAs/s1600/Seguran%C3%A7a+em+primeiro+lugar!.jpg

Mexendo com elétrica com os pés dentro d'agua. Amarfou 1a corda no lugar errado. Se cair, acho que nao
vai salva-lo.

Mkﬁﬂﬂ%«(



https://4.bp.blogspot.com/-xnfkYnH1VxQ/W1CJSkSXCXI/AAAAAAAAtGQ/EECxFaneOaM5K_knx9v2MLCA09o2U6qRwCLcBGAs/s1600/27867086_1745541245509084_6945346084238500285_n.jpg
https://4.bp.blogspot.com/-xnfkYnH1VxQ/W1CJSkSXCXI/AAAAAAAAtGQ/EECxFaneOaM5K_knx9v2MLCA09o2U6qRwCLcBGAs/s1600/27867086_1745541245509084_6945346084238500285_n.jpg

Regra de Trés Simples
e Composta

P REGRA DE TRES COMPOSTA

Um motociclista percorre 200 km
em 2 dias, se rodar durante 4
horas por dia. Em quantos dias

esse motociclista percorrera 500
km, se rodar 5 horas por dia?

P REGRA DE TRES COMPOSTA

Em 6 dias de trabalho, com 16
maquinas fabricam-se 720
uniformes. Em quantos dias, com
12 maquinas, serao fabricados
2160 uniformes?

P REGRA DE TRES COMPOSTA

Para asfaltar 1 km de estrada, 30 homens
gastaram 12 dias trabalhando 8 horas por
dia. 20 homens, para asfaltar 2 km da
mesma estrada, trabalhando 12 horas por
dia gastarao quantos dias?:
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